

上客车、飞机有要求,但上动车基本不可能 做足功课,带宠物来场说走就走的旅行

记者 黄君君

如今,越来越多人选择养宠物,但有时主人出去旅游,宠物的归宿就成了问题。寄养?舍不得;自驾出门?太辛苦。那么,能不能带着宠物一起乘坐交通工具呢?乘坐交通工具需要哪些手续和注意事项?为此,记者向温州机场、瑞安动车站、瑞安客运中心站请教了动物如何“出行”的问题。



宠物上飞机有要求 挑航班,挑容器,还要提供动物检疫合格证明

你想要搭乘飞机,一般只要挑好出行时间,选择合适的航班就能顺利出行。但你的宠物想要上飞机,就没有那么容易了。

“订飞机票之前要先跟航空公司确认所乘航班是否允许带宠物,看飞机上是否有有氧舱。”记者致电温州机场方面得到了回复。据了解,宠物属于民航限制运输的物品行列,也就是说,宠物不能跟随主人一起进入客舱(导盲犬、助听犬等工作犬,经航空公司特许,可以放在客舱内运输),但是可以放在航班的有氧舱内作为行李托运或者作为货物运输。

确定航班可以托运宠物后,需要提供《动物检疫合格证明》。“请在购票时提供动物检疫证明,经航空公司同意后方可托运;并在乘机当

日,按航空公司指定的时间,将小动物自行运到机场办理托运手续。”温州机场客服回复记者。

那么,如何办理《动物检疫合格证明》?记者联系了市畜牧兽医局。“提前3天申报,并提供宠物的免疫证,要注意,宠物距离上一次打疫苗的时间至少要有21天。3天后,再带着宠物过来接受临床检查,合格就可以开具《动物检疫合格证明》。”工作人员说,宠物的免疫证一定要由兽医主管部门出具,不能是私人宠物诊所出具。

宠物坐飞机,还需要一个定制的窝。“宠物的容器要能防止小动物破坏、逃逸和伸出容器以外损伤旅客、行李或货物;保证空气流通,不致使小动物窒息;能防止粪便渗溢,以免污染飞机、机上

设备及其他物品。”温州机场客服说,宠物容器不能超过托运行李的规格尺寸,不超过40cm*60cm*100cm。

另外,还要提供容器的消毒证明。在《动物检疫合格证明》上就有“运载工具消毒情况”一栏,建议市民在带宠物体检的同时带上宠物容器。“宠物托运是按逾重行李费的标准收取的,每公斤收航程全价的1.5%。”客服告诉记者。

宠物被航空托运了,万一发生意外怎么办?民航规定:活体小动物运输不能办理生命价值,旅客应对其所托运的活体小动物承担全部责任。据了解,不同航空公司对宠物上飞机有不同要求,市民出行时一定要提早联系所乘坐的航空公司。

宠物能上客车 动车安检过不了

记者从市客运中心站了解到,根据《道路旅客运输有关规定》,在保证安全、卫生的条件下,乘坐城乡公共汽车和普客班车的每一旅客可携带少数的雏禽或小型成禽成畜乘车,但必须装入容器。

“一般来说,宠物不能携带上汽车,需要装入小盒子或者装小宠物的小笼子放进客车车底的行李车厢。”工作人员说,考虑到客运中心发

出的班车多为长途班车,在路上行驶时间长,宠物的饮食、安全需要旅客自己负责。

乘坐火车除不能携带枪支、爆炸物品等危险性的物品外,动物及妨碍公共卫生(包括有恶臭等异味)的物品、能够损坏或污染车辆的物品等都是不允许随身带上火车的。

“活体动物一律不能上动车。”瑞安动车站派出所民

警叶放介绍,除了有导盲证的导盲犬外,所有的活体动物在过安检时就会被拦下来。

记者了解到,按照铁路部门的规定,部分宠物如猫、狗办理行李托运,必须乘坐行李车,且到达站需有行包托运业务。然而,目前的高铁、动车组列车都没有行李车,而普通列车也并非每列都挂有行李车。

从几分到几百 微信红包让孩子爱不释手 孩子爱上微信 红包雨 家长很忧心

记者 黄君君

随着信息社会的飞速发展,大中小学生开始用微信、QQ等进行交流,特别是新春佳节的抢红包,更是让大家欢欣不已。不可否认,这种互动小游戏可以活跃气氛,拉近同学之间的距离。

但记者调查发现,有些孩子沉迷于这种抢红包游戏,更有甚者把抢红包当成是“生财之道”。



家长 担心微信红包成孩子攀比工具

“小姨,快发红包啦!给我发个大的啊!”“谁抢了最大的啊,快发快发!”春节里,杨女士的微信家人群里非常热闹,最闹腾的当属杨女士的儿子小伟和他同龄的孩子们。

因为儿子放寒假,杨女士放松了对电子产品的控制,手机、电脑都让他玩了。春节走亲戚,一群孩子扎堆坐在一起,每个人低着头,手上捧着手机在不断地“点点点”。“小伟还在手机上安装了一个抢红包利器,一有红包就会提醒,他抢得不亦乐乎。有时一天他会抢200多元,但第二天就会被他很快在群里‘挥霍一

空’。”杨女士说。

市民张女士发现12岁的女儿沉迷在微信群红包中,还与同学组了个微信群专门用来抢发红包。“起初我以为这个群只是孩子们交流的平台,可是当我翻开了聊天记录后却大吃一惊,里面竟然有十几个孩子们发的红包,金额在几块钱到30元之间。”张女士说,女儿还说,群里谁发的红包大就会特别受欢迎,一群人排队说“谢谢老板”,谁发的红包小就会受鄙视,一群人就喊着再来一个,要是发少了会感觉没有面子。张女士说自己很担心女儿由此会产生攀比心理。

教师 莫让红包 抢走孩子心

不仅如此,一些孩子也爱上了在朋友圈晒微信红包。

薛老师是一名小学班主任,她发现很多学生在春节期间热衷于在微信群里晒抢到的红包。“抢红包本身是个游戏,作为学生,偶尔娱乐无伤大雅,但动动手指就能够拿到钱,而且运气好的还可能是‘运气王’,这种不劳而获的‘好事儿’会让一些涉世未深的中小學生产生错觉,认为抢红包是一条致富捷径,就很不

妥了。”薛老师说。

“孩子们的意识大多不成熟,对于他们来说,参加抢红包活动,好玩是第一位的。他们看到家长热衷于抢红包,在耳濡目染之下,就有样学样地模仿过来了。因此,家长应以身作则,不能以抢红包为乐趣,更不能带着孩子一起抢红包。”薛老师说,新学期已经开始,建议家长要教育学生收收心,调整好状态,投入到紧张的学习中。

专家 引导孩子合理使用 巨资 红包

记者为此采访了81890心理热线老师戴雅丽。

戴雅丽认为,对于学生的“微信红包”现象,应该一分为二看待。一方面,“微信红包”是社会发展的客观产物,不能因为其对孩子的负效应而简单“一禁了之”,这会增加孩子的逆反心理,甚至会让他们花更多的精力,千方百计地“发红包”、“抢红包”。另一方面,“微信红包”的危害也不容小觑,现在孩子们手中的零花钱较多,若热衷于“微信红包”,无形中确实会给一些家庭带

来经济负担,助涨一些学生“炫富”、“攀比”的风气。

戴雅丽说,孩子天生贪玩,心智不成熟,作为家长,应该引导孩子正确看待红包,合理使用手上的这笔“巨资”。家长一方面要通过与孩子的良好沟通,让孩子认识到“微信红包”的好处与危害,引导孩子正确对待“微信红包”,自觉抵制不良的攀比心理和行为。另一方面要改变宠爱、奖励孩子的方式,多丰富孩子的精神生活,而不是一味地满足物质需求。